

那些与留学有关的考试

本报记者 马海丽

赴海外留学成为越来越多家庭的选择。记者了解到国内已引进10多项海外教育类考试,我们从中选取了10项与留学相关的考试,对其加以介绍,以便于大家了解。

英语类考试:

很多中国学生青睐英语国家。要想进入这些国家的院校留学,获得符合要求的英语语言成绩是必要条件。当然,国家、院校、专业、学历级别不同,对语言的要求也是不一样的。

托福:英语国家普遍认可

托福即 TOEFL,英文全称为 Test of English as a Foreign Language,简称 TOEFL。该项考试由美国教育考试服务中心(ETS)主办,专门用于测试非英语国家学生的英语水平和掌握英语的熟练程度,是一项标准化考试。目前除了美国、

加拿大等国家的高等院校外,欧洲的英国、法国、德国、爱尔兰、比利时、荷兰等,大洋洲的澳大利亚、新西兰等,以及亚洲的新加坡、日本、香港等,非洲的南非等国家和地区也都承认托福考试成绩。

目前的托福采用真实场

景,如模拟大学校园中的动态和交互式环境,综合考查考生的听、说、读、写4项英语语言能力,考生可充分展示使用英语进行交流的能力。考试采取机考形式,考试时间和各部分试题数目都是固定的。听、说、读、写每部分满分30分,共计120分。



放暑假了,想留学的学生可没闲着。图为他们到留学中介向专业顾问咨询关于留学申请的具体问题。
本报记者 马海丽 摄

雅思:主要被英联邦国家和美国认可

雅思即 IELTS,英文全称为 International English Language Testing System,简称 IELTS。这是一项由英国文化委员会、剑桥大学地方考试委员会和澳大利亚教育国际开发署共同举办的国际英语水平测试。该考试

为申请赴英语国家留学、移民的非英语国家学生而设,用来评定申请人运用英语的能力。其考试成绩主要被英国、澳大利亚、加拿大、新西兰等英联邦国家认可。美国有超过3000所院校承认雅思成绩。

该项考试分4部分,一般需要两天完成。考生在第一天上午参加相继进行的听力、阅读、写作3项考试,第一天的下午或第二天上午参加口语考试。口语考试随机安排,和考生来自哪个地域无关。

MSE:中高级别成绩可用于申请留学

剑桥英语五级证书考试是英国剑桥大学考试委员会根据欧洲委员会制定的语言教学大纲设计的五级系列考试,英语名称为 Main Suite Examinations,缩写为 MSE。该考试由于其所具备的科学性、稳定性、

权威性,在世界各国获得承认,被用于申请入学、就业等。中高级别的考试在学生申请留学过程中与托福、雅思的作用一样。

教育部考试中心于1996年陆续引进该系列英语考试,对英语听、说、

读、写能力进行考查。成绩及格者可获得英国剑桥大学考试委员会颁发的成绩合格证书。该项考试报名不受年龄、性别、职业、地区、学历等限制,任何人均可持身份证件到当地考点报名。

GRE:美国研究生入学考试的重要一科

GRE的英文全称是 Graduate Record Examination,是美国研究生入学考试。该项考试适用于申请法律和商业以外的其他学科和专业的研究生。该项考试是美国研究生院(管理类学院、法学院除外)要

求申请人必须提供的一项考试成绩,是选拔培养学生的重要依据,也是研究生院决定是否向申请人提供奖学金的重要参考条件。考试分两种,一种是一般能力测验(General Test),另一种是专项测验(Sub-

ject Test)。考生需根据自身条件和申请学校的要求,参加一项或两项考试。大部分中国学生只需参加普通考试即可。申请法律或商业学研究生时,LSAT 或 GMAT 可替代 GRE 普通考试。

GMAT:申请工商管理硕士要考

GMAT的英文全称是 Graduate Management Admission Test,是一种标准化考试,目前被广泛用于申请工商管理硕士中。GMAT 专门帮助商学院或工商管理硕士项目评估申请人是否具备在工商管理方面继续深造学

习的资格,是测试学生能否顺利完成工商管理硕士项目学习的一项考试。GMAT 的主办方是管理专业研究生入学考试委员会(GMAC),其成员包括世界各地许多知名商学院,所以 GMAT 成绩获得全球各大商学院的普遍认

可,是目前世界范围内申请攻读 MBA 时被普遍要求提供的一项考试成绩。考试科目包括会计学、经济学、管理学、普通管理、生产管理、行政管理、国际贸易、固定资产管理、财政、市场、数学分析、管理信息系统等。

LSAT:美加法学院入学资格考试

LSAT的英文全称是 Law School Admission Test,简称 LSAT,是美国法学院入学委员会设置的法学院入学资格考试,加拿大的部分法学院也使用此考试成绩。作为美国法学院申请入

学的参考条件之一,LSAT 考查申请者的推论与判断能力、分析及评估能力,没有报考资格的限制。LSAT 成绩只是申请人读法学院的评估条件之一。几乎所有的法学院

都要求申请人参加 LSAT 考试,并提交 LSAT 成绩。该项考试包括三方面内容,分别是阅读理解、逻辑推理及分析推理,每部分考试时间为35分钟,另有30分钟考查写作。

TOPIK:申请的韩国院校不同成绩要求不同

TOPIK 即韩国语能力考试,是为评价韩国语为非母语的外国人及海外侨胞的韩国语能力而设置的考试,并作为留学、就业的依据。韩国语能力考试目前在

32个国家、99个城市实施。参加韩国语能力考试的报考人员不受民族、地区和国籍限制。学习韩国语赴韩留学者、在韩国的国内外企业或公共机关的就业者及在校生、毕业生均可报考。目前,韩国语能力考试分低级、中级和高级三个级别。申请赴韩国留学时,不同的韩国院校对考试成绩的要求不同。

JLPT:就业、赴日留学均有效

JLPT 的英语名称是 Japanese Language Proficiency Test,即日本语能力测试,是检测母语非日语者的日语能力的考试。该项考试自1984年起在世界20多个国家和地区开考,在日本国内由日本国际教育支援协会举办,在国外由日本国际交流基金举办。在2003年文部省创立日本留学试验之前,该项考试用于检测日本大学留学生的日语语文能力。

近年来,参加日本语能力测试的人员范围不断扩大,考试目的也不断增加,除了测试日语水平外,还增加了出国、就业、升

德福:考试证书被德国所有大学认可

德福即 TestDaF,指德语语言考试,对象是以赴德留学为目的的德语学习者以及想证明自己德语语言水平的人。该项考试由德国 TestDaF 考试院集中命题、阅卷,在专门的考试中心举行。这是一种基于大学生活环境中语言表达能力的标

准化中、高级考试,按照3至5级区分语言能力,5级(TDn5)为最高级。四部分的测验均达到5级的考生,其语言能力可以适应德国所有大学课程的学习。

该项考试的证书被德国所有大学认可。它分别在4月和11月的第一个星期

日、7月的第三个星期日开考。教育部考试中心和德国 TestDaF 考试院在中国合作组织实施该项考试,考生报考的次数、年龄和学历不受限制,中学生、大学生、研究生均可报名。教育部考试中心直接负责该考试在国内的报名和考试实施事宜。

巴西葡萄牙语考试:获得证书才可在巴西留学

巴西葡萄牙语考试(Celpe-Bras)是对母语非葡萄牙语的外国人进行的葡萄牙语水平测试,由巴西教育部(MEC)主办、巴西阿尼西奥·特谢拉教育研究院(INEP)承办、巴西外交部(MRE)协办。Celpe-Bras证书是巴西政府官方认可的唯一葡萄牙语水平测试证书。

在国际上,该证书被企业和教育机构认定为葡萄牙语专业水平的证明。在巴西,各大学要求外国人持有 Celpe-Bras 证书才可就读本科或研究生课程。对于打算在巴西就业的外国人来说,该证书可等效于职业文凭。对计划到巴西求学、就业或移民的外籍人士来说,持有该证书在办理出国签证时享有一定的优先权。

16岁及以上且具有同等巴西基础教育学历的外国人,因教育或职业目的想要证明其葡语水平,均可报名参加该项考试。已经有 Celpe-Bras 证书,想要获得更高一级水平证书的人员也可报考。